

EL INDEPENDIENTE

PERIODICO LIBERAL.

DIRECTOR—ALBERTO NUGUE.

—SUCRIPCION—
Gerona.-2'50 pts. trimes-
tre.
Fuera la capital: trimes-
tre 3 pesetas. Pagos
adelantados.
Anuncios y comunicados
precios convenciona-
les.
Número suelto. 25 cént.

Los originales que se re-
mitan deberán ir firma-
dos y no se devolverán
insertos ó no.

Toda la correspondencia
remitase á la Imprenta
de este periódico.

Redacción y Administración
plaza de la Independencia, numero, 14

SE PUBLICA
Miércoles, Viernes y Domingos.

El Movimiento antiesclavista. V.

Sintetizando en dos palabras Cha-teaubrian los títulos que ostentaba el cristianismo á la bendición de la Humanidad y á las merecidas celebridades de la Historia, ha dicho: «En el cielo no ha puesto sino un sólo Dios; en la tierra ha habido la esclavitud.»

Más para limpiar el mundo de esta lepra; que vigorosa y permanente cruzada ha tenido que sostener en estas arraigadas preocupaciones que combatir y cuantos egoísmos utilitarios que sojuzgar.

Abolida por siempre en Europa por la voz tonante de sus concilios, por el espíritu y letra de sus cánones y por las energías incontrastables de esa admirable conciencia pública condensada á su influjo, que es como la atmósfera que respiramos, tuvo que

pasar los mares para librar la misma campaña de liberación del hombre en America.

Era la segunda mitad de nuestro siglo cuando Alejandro Stephens vicepresidente de los Estados confederados, exclamaba en la cima de la tribuna parlamentaria de la gran republica: «La esclavitud es la condición natural del negro. No dudo que esta verdad acabará por ser reconocida por todos. El sistema esclavista está aun en su infancia.»

Pues á pesar de toda la fuerza del abstruccionismo de una parte de la opinión extraviada que revelan con tanta claridad estas palabras del tribuno, el triunfo del cristianismo, que no es, en puridad, otra cosa que el triunfo de la democracia en lo que esta tiene de noble y legítimo en sus aspiraciones, fué radical y completo.

Cuatro millones y medio de esclavos rompieron las ligaduras y el sudario de su muerte civil y se levantaron á la vida del derecho. Tuvo esta

sorprendente fenómeno de regeneración social por motor de los motores el sentimiento cristiano; fué todo ello, si bien se considera una obra inmensa de evangelización, porque como observa un renombrado escritor americanista, «en los Estados Unidos se tiene á gloria el ser cristiano y se proclama voluntariamente que la sivilización moderna es hija del evangelio y que perecería con él.»

Ya no hay esclaves en América, pero el movimiento antiesclavista no ha realizado todavía, en toda la plenitud de su integridad; su alto y supremo objetivo.

Fáltale que redimir la inmensa mayoría de los doscientos millones que pueblan esa isla colosal que se llama continente americano, y que las generaciones que en aquellas ardientes zonas cruzan el camino de la vida se sácien de aquellos tres regalos y deleitosos frutos, clasificados armónicamente en el orden moral y en el orden social que penden del árbol sacra-

do de la Cruz aún no implantado en su suelo.

Contemplemos ya de una vez la eterna tragedia del Africa.

No habia sido, en verdad, perdida labor la rápida incursión que hemos hecho en los precedentes apuntes á los horrores del paganismo antiguo, que el mismo cuadro desolador van á presenciar nuestros ojos y vá conmover nuestro corazón el mismo poema de dolores.

Africa es la gran incógnita de la Geografía, la ruda esfinge de los siglos. Solo el perímetro de sus costas ha dado acceso así en lo antiguo como en lo moderno al genio de la colonización y de la conquista. El interior del continente ha permanecido hasta hace poco inédito para Europa; pero desde que el calor y la constancia humana lograron abrirse camino hacia el corazón de esa región vastísima y á medida que avanzan más los intrépidos viajeros que la religión, la ciencia y el comercio envían, son

—(14)—

—(11)—

62. Estado de la Judea en la época del nacimiento de Jesucristo.—Anunciacion del nacimiento del Precursor.—Visita de Maria Santísima á su prima Sta Isabel.—Nacimiento de S. Juan.—Su infancia.—Su vida y preparacion en el desierto.—Su predicacion en las riberas del Jordán.

63. Lugar del nacimiento de Jesucristo según las profecias.—Porqué nació en un establo.—Fecha de tan gran acontecimiento.—Adoracion de los pastores y de los Magos de Oriente.—Presentacion del Niño Jesús en el templo.—El profeta Simeón y Ana la profetisa.—Huida de la Sagrada familia á Egipto.—Jesús disputando con los Doctores de la ley.—Vida retirada y obediencia de Jesús.

64. Bautismo de Jesús.—Su preparacion para la vida pública.—Primeros discípulos de Jesus.—Su ministerio público.—Los profanadores del Templo.—Pureza y Santidad de la Doctrina de Jesucristo.—Su vida ejemplar.—Principales milagros que obró.

65. Eleccion de los Apóstoles.—Primera misión de estos.—Las siete parábolas del reino de Dios.—Parábola del sembrador.—La del Hijo pródigo.—La del rico avariento.—La de los obreros de la viña.—Degollacion de S. Juan Bautista.—Zaqueo el publicano.—Simón el leproso.—Maria Magdalena.

66. Entrada triunfante de Jesús en Jerusalén.—Profecias de la ruina de Jerusalem y del fin del mundo.—Jesús y los Apóstoles celebran la Pascua.—Humildad del Señor con sus discípulos.—Institucion del Sacramento de la Eucaristia.—Jesús predica la traición de Judas

43. José.—Sus sueños.—Su venta y vicisitudes en Egipto.—Su estancia en la cárcel.—Sueños de Faraón.—Exaltacion de José.—Los hijos de Jacob en Egipto.—Cumplimiento de los sueños de José.—Reconocimiento de sus hermanos.—Jacob en Egipto.—Muerte de Jacob y de José.

44. Trabajos de los descendientes de Jacob en Egipto.—Historia de Moisés.—Su salida de Egipto.—Su ocupacion en Madián.—Vocacion de Moisés y su eleccion para libertador del pueblo hebreo.—Moisés y su hermano ante Faraón.—Plagas de Egipto.

45. Salida de los Israelitas de Egipto.—Su Persecucion de Faraón.—Paso del mar Rojo.—Llegada al desierto.—Alimentacion milagrosa del pueblo hebreo.—Llegada al Siná.—Promulgacion de la ley.—Becerro de oro.—Prescripciones para el culto.

46. Reseña histórica de la peregrinacion de cuarenta años por el desierto.—Razon fundamental de tan largo viaje.—Muerte de Moisés.—Eleccion de Josué para caudillo del pueblo hebreo.—Paso del Jordán.—Toma de Jericó.—Suceso memorable al comenzar la conquista de Canaán.

47. Distribucion de la tierra prometida.—Muerte de Josué.—Modo de gobernarse el pueblo escogido.—Jueces de Israel.—Porqué llevan este nombre y qué misión desempeñaron en general en el pueblo de Dios.

48. Ligera reseña histórica de los Jueces Débora, Gedeón, Gefté y Sansón.

49. Historia particular de Heif.—Sus hijos Ofín y Fhineés.—Eleccion de Samuel.—Establecimiento de la

mayores y mas exactas las noticias que tenemos de tan misteriosas tierras. Cada explorador escribe una pagina de su geografia fisica, descriptiva y política.

La pasión por los viajes, que es uno de los rasgos característicos de nuestro siglo, y á la que llama bellamente Lamartine «la filosofía en acción», nos vá revelando al Africa con toda la brillante perspectiva de un mundo inverosímil que la naturaleza enriqueció por modo liberal y espléndido con la opulencia de sus dones.

Bossuét lo ha dicho: el mundo marcha, pero Dios le guía:

Así es que la total aparición del Africa á los ojos de la ciencia y en advenimiento al consorcio de la civilización, habrá de ser un hecho por todo extremo providencial, porque la ley de las compensaciones realizará una vez mas sus armonías en los destinos de la Humanidad, dando solución á los múltiples problemas económicos que preocupan al viejo mundo y subviniendo á las deficiencias del gastado suelo europeo, con la fecundidad y exuberancia de un continente virgen.

Desde 1850 la exploración avanza en grandes etapas, recorridas principalmente por cuatro célebres viajeros: Livingtone, Barth, Speke y Baker. Despues de estos descubridores, aportaron á la ciencia nuevos y luminosos datos, Cameron, Stanley, Serpah Pinto y Savorgnan de Brazá, estando España dignamente represen-

tada en esta pléyade por el entusiasta africanista Luis Sorela, á quien cabe la gloria de ser el primer europeo que ha visitado la escondida y supersticiosa corte del Rey Moka, sumo imperante de los reyezuelos del pais de los bubis.

Todas las narraciones de los exploradores vienen uniformes y contestes en señalar con noble indignación la extrema barbárie y envilecimiento en que yace la desgraciada raza negra que se extiende por el Centro y Mediodía de Africa. Uno de los factores mas poderosos de su inmensa degradación, es la religion fetichista que profesa, idolatría ridícula y espantosa que mantiene en vigor y uso los sacrificios humanos.

Escuchemos sobre este punto á don Luis Sorela, testigo presencial de estos horrores: «El fetichismo,—dice— religion maldita, sacrifica millones de infelices para aplacar la ira ó atraerse la protección de algunas divinidades estúpidas.

La inmensa zona que abraza la Guinea, Costa de Oro, Asasiti, la Costa de los Esclavos, el Dahomey, y el Joruhá, Bènin, el Nijer y el Benué, que se extiende por el Norte, hasta Tímbuctu, al Este del Lago Tchard, y que al Sur tiene por límites el Gabón y el Congo, se convierte con harta frecuencia en espantoso rio de sangre, teatro de ejecuciones á cuyo lado resulta pálida la descripción de las orgias neronianas.

«Hace poco tiempo aun, durante

el curso de conferencias que me cupo la honra de dar en el Ateneo de Madrid, Sociedad de Ciencias Naturales y Centro del Ejército y la Armada, miraban los concurrentes con ávida curiosidad los distintos fetiches, ídolos é instrumentos destinados á la tortura ó sacrificio de victimas humanas que figuran en la colección traída de mi viaje al Africa Occidental, y no faltaban entre ellos quienes, llenos de noble indignación me preguntaban, si estos mudos testimonios eran recuerdos de un horrible pasado ó muestra palpable de crueldades presentes. «Y en un importante intiervev que recojió de labios del Sr. Sorela uno de los periódicos americanos de más circulación, se expresa así nuestro ilustre compatriota:

En pleno Porto-Novo y en otros paises de la costa he visto sacrificios humanos. A pesar de lo mucho que he viajado, pocos centros de población africana me ha llamado la atención tan poderosamente como Porto-Novo, donde el fetichismo se distingue, no sólo por el aspecto repugnante de sus divinidades, sino tambien por lo brutal y sanguinario de su culto externo.

El número de ídolos abunda allí tanto, que hasta los piquetes que rodean las chozas són otros tantos dioses lares.

«La sólo contemplación de esas divinidades repugnantes y de los espectáculos de su horrible y nefando culto, haria de cada europeo un cruza-

do ó un misionero. Decidido á extinguir esa plaga hedionda de fetichismo.

Por eso; donde quiera que voy, procuro que las publicaciones ilustradas reproduzcan algunas de las escenas sangrientas de aquel culto salvaje, ó las infames razas de esclavos en el interior del Africa, con todos los conmovedores episodios que los acompañan.

Huelga todo comentario y ampliación á estas gráficas y sentidas frases del intrépido africanista español é insigne negrofiliasta señor Sorela.

Por nuestra parte, sólo haremos una curiosa indicación bibliográfica para terminar este asunto. La obra más completa para estudiar el fetichismo es el libro del P. Draudin, antiguo misionero de aquellos paises que lo observó muy de cerca.

De la atenta lectura de esta interesante obra—muy poco conocida en España—se extrae como quinta esencia que el fetichismo, tal como impera degenerado en los salvajes pueblos africanos, es una especie de politeísmo ó politeísmo pagano, en que la naturaleza y las fuerzas ocultas, sobre todo, las malélicas, inspiran un terror supersticioso; y ante las cuales se aniquila como cosa baladí la existencia, la libertad y la dignidad humana.

Manuel Rubin de Celis.

—(12)—

autoridad real en Israel.—Elección de Saul.

50. Carácter de Saul.—Sucesos principales de su reinado.—Elección de David.—Sus hechos.—Odio de Saul contra David y generosidad de éste.

51. Muerte de Saúl.—Reinado de David.—Referencia de los mas notables sucesos de su reinado.—Apreciación del carácter de este monarca.

52. Adulterio de David.—Conjuración de Absolón.—Muerte de éste.—Ultimos años del reinado de David.—Sus disposiciones en cuanto á la sucesión del trono.—Encargos especiales hechos á su hijo Salomón.

53. Rasgos notables y circunstancias especiales que distinguen á Salomón.—Su sabiduría, sus riquezas, sus empresas.—Construcción del Templo de Jerusalem.—Referencia de sus últimos dias.—Acontecimientos que cambian la organización del reino á la muerte de Salomón.—Cisma.—División de este gran pueblo.

54. Nuevo reino de Israel.—Sus monarcas.—Indole de ellos.—Jerobaán.—Razón política en que se apoyó para implantar la idolatría en sus dominios.—Los impíos Acab y Jezabel.—Viña de Nabot.—Conquista de Samaria por Salmanasar.

55. Profetas de Israel.—Elias.—Eliseo, Miqueas y Jonás.—Esfuerzos que hicieron para sacar al pueblo del camino de la idolatría y fe maldad.—El anciano Tobías.—Consejos á su hijo.—Viaje del joven Tobías á Ragás.—Su regreso y coacción de su anciano padre.

56. Reino de Judá.—Sus reyes.—Diferencia entre estos y los de Israel.—Primeras causas del engrandecimiento de Judá.—Reyes que se distinguieron por su pie-

—(13)—

dad.—Sitio de Betulia.—Heroismo de Judit y muerte de Holofernes.

57. Ultimos reyes de Judá.—Cercos de Jerusalén.—Destrucción de la ciudad y el templo.—Cautiverio de Babilonia.—Comportamiento del pueblo de Dios en medio de aquel pais idólatra.—Conducta de Nabucodonosor para con los judios.

58. Profetas de Judá.—Daniel y sus tres compañeros.—Inocencia de Susana.—Castigo á los delotores.—Sueños de Nabucodonosor.—Explicación de los mismos por Daniel.—Cumplimiento de sus predicciones.

59. Baltasar.—Sus profanaciones.—Caracteres siniestros que aparecieron en el acto del festín.—Interpretación de los mismos por Daniel, y exacto cumplimiento de su predicción.—Invasión del reino de Babilonia por los Medos y Persas.—Dario.—Su estimación á Daniel.—Profecía notable de éste.

60. Decreto de Circo á favor de los judios.—Reedificación del templo de Jerusalem.—Gloria de este segundo templo, superior al de Salomón.—El Sacerdote Esdros.—Ester y el Rey Asuero.—Decreto de Amán.—Triunfo de Mardoqueo.

61. Vicisitudes de los judios en tiempo de Antiocho IV.—Esfuerzo y valor del anciano Aleazar y de la madre de los siete macabeos.—Matias y sus hijos.—Alternativas de los judios despues de las luchas de los macabeos hasta el reconocimiento de Herodes como rey de la nación tributaria del Cosar romano.—Cumplimiento de la profecía de Jacob.—Anunciación del nacimiento de N. S. Jesucristo.

Ayer tuvimos el gusto de asistir á la exposición de la especie de panorama plástico denominado «Didascosmos», destinado á la enseñanza intuitiva de los principales accidentes de la tierra, del mar y meteoros atmosféricos, y á la verdad que no solo nos atrajo allí el interesante panorama, sino que al propio tiempo el deseo de saludar el esclarecido compañero del cual conservábamos gratos recuerdos de nuestra niñez, cuando veinticinco años antes formaba parte del personal del «Colegio Blandense»

Hubiera bastado para nosotros esta sola circunstancia para allí llevarnos, sino existieran tantas otras que admirar en el incansable maestro Sr. Benejam, autor de tantas obras de enseñanza como coronan el edificio de la regeneración educativa é instructiva de la niñez en nuestra patria.

¿Qué maestros de España no conocen los libros del Sr. Benejam!

Ante respetable concurso de Sras. maestras y maestros y otras distinguidas personalidades, amantes de la ciencia y el progreso, con la dicción sencilla y clara que tanto caracteriza á nuestro exmaestro y excelente amigo, desprovisto del lujo de precauciones ridículas y extravagantes, digámoslo sin pasión, oímos de su boca una exposición completa de su invento; y lo que á primera vista nos hizo el efecto de un belen, fué agrandándose de tal suerte con su amena narración que nos vimos, sin apenas darnos cuenta, transportados á regiones ideales, para desde luego admirar, á vista de pájaro, aquellas cordilleras, colinas, valles, montes, cañadas, volcanes en erupción con su ardiente lava y apagados con sus cráteres abiertos, poblaciones enteras con sus campanarios, canales, ríos, puentes, molinos de viento, fábricas, ferro carriles, líneas telegráficas, montañas con nieves perpétuas, bosques, tierras laborables, desiertos con sus oasis, afluencias de ríos, lagos; el mar con sus costas, sus playas, sus islas, archipiélagos, promontorios, cabos con sus faros, puertos naturales y artificiales, astilleros, buques navegando al vapor y á la vela, cuyo movimiento suplía la imaginación, así como las encrespadas olas que ravuelve la formación, de una tromba marina, á cuyo lado aparece un arco iris dibujándose al otro el interesante, cuanto hermoso meteoro, de la aurora boreal, con montañas de nieve flotando en los mares glaciales.

Esta última parte sea ó la relativa á los fenómenos atmosféricos, fué la que encontramos un poco deficiente, sin duda por la dificultad que envuelve su presentación figurada, pero con todo, el conjunto es rico en detalles y cada uno de ellos, el más insignificante, se presta á magníficas y aprovechadas lecciones de cosas en las escuelas para los tiernos niños.

Bueno fuera que nuestro amigo Sr.

Benejam sentara en el «Didascosmos» una correlativa numeración, con índice explicativo aparte, pues así creemos satisfaría más por completo los deseos de los maestros, que tal opinión se reflejaba en la concurrencia.

Salimos de ella bien impresionados, y al felicitar al digno cuanto ilustrado profesor de Ciudadela de Menorca, nuestro buen amigo Sr. Benejam, por su invento, no creemos equivocarnos al augurarle honra y provecho.

Esteban Carles.

NOTICIAS GENERALES.

Dicen de Nueva York que el 13 terminaron las pruebas hechas durante una semana con el aeroplano del señor Langley, secretario de la Smithsonian Institution de Washington; y según los resultados obtenidos, se cree en la posibilidad de la navegación aérea.

El aparato se construyó para volar trescientosmetro con un movimiento suave y continuo, impulsado por dos pequeñas hélices que giran con gran velocidad.

A cierta distancia la máquina tiene el aspecto de un gran pájaro, pero sus alas no se agitan. Se mantienen fijas en un ángulo tal, que al travesar el aire con rapidéz sostienen el aparato como si fuera una cometa.

Cuando el invento se perfeccione y vulgarice, las alas se construirán móviles, para guiar en su camino al bajel aéreo imitando al águila en su vuelo.

El año pasado se presentaron varios dibujos representando el aparato; pero las pruebas verificadas en aquella época no dieron resultado satisfactorio y las alteraciones aplicadas últimamente modifican su apariencia de un modo radical.

—Dicen de Figueras que mañana sábado se celebrará la fiesta infantil de los Colegios Evangélicos en la que, además de los regalos de costumbre, tendrá lugar la distribución de premios á los alumnos y alumnas que se distinguieron en los exámenes del 24 del pasado.

—Invitados oportunamente, tuvimos el gusto de asistir el domingo al examen de «El Didascosmos», expuesto en la Normal, encontrando reunido al elemento más importante en el Magisterio, y tenido ocasión de apreciar la agradable impresión que produjo y los plácemes más espontáneos tributados á su autor.

En otro lugar de este número y tomandolo de «El Boletín de Primera enseñanza» damos cabida al buen juicio merecido por D. Estévan Carles.

—Ha fallecido, después de corta enfermedad, el apreciado sacerdote Rd. D. Ignacio Servitja, siendo su muerte generalmente sentida, tanto por sus buenas condiciones y talento como por venir unido á una familia cuyo radio de acción comercial es reconocido por la provincia toda.

Séale la tierra leve, y reciba su

apreciable familia la expresión de nuestro sentido pésame.

—El importante periódico «El Balauarte» ha hecho público haberse encargado de su dirección don Ramon Gusiñer y Herris, á quien tenemos el gusto de saludar, deseándole todo género de felicitaciones y ningún tropiezo.

—Segun nota que hemos podido examinar, la suscripción que esta provincia viene efectuando para contribuir á la erección de un Monumento que perpetue el nombre del Excmo. Sr. D. Claudio Moyano, alcanza en los primeros momentos la suma de 156 setetas, creyéndose que en breve se conseguirá cantidad respetable dado el interés y actividad desplegados por la Comisión que últimamente lo ha tomado bajo su tutela.

Hace mucho tiempo que desde Madrid se remitian á provincias Circulares encomiásticas, pero debido á la vida accidental que domina en ciertos centros, vá dando mejor resultado el nombramiento de una Comisión.

—Segun noticias, se ha concedido el empleo superior inmediato al catedrático de los Somatenes de Cataluña, don José Umbert Pizá, con destino á la zona de Barcelona.

—Censúrase por algunos entusiastas republicanos, que en la misma reunión donde dominaron notas casi bélicas en Barcelona dimitiera su jefatura el Sr. Vallés y Ribót.

Por votación quedó constituida en la siguiente forma la dirección federal ó Consejo Regional de Cataluña:

Presidente, D. Juan Deu, que como no se ignora, viene siendo representante del distrito de Olot.

Vice presidentes, don Pablo Castells, representante de la Comarca de Igualada.

D. Miguel Laporta, representante de la comarca de Cervera.

D. Francisco Coll, representante de la comarca de Valls.

D. Tirso Ortuvia, representante de la Comarca de las Afueras de Barcelona.

Secretarios, D. Juan Estévan Gatuellas representante de la Comarca de Tarragona.

D. Juan Aler, de la comarca de Berga.

Después se tomaron en la sesión trascendentales acuerdos, según su parecer, por más que en la reunión misma solo se tomó como propósito lo siguiente:

1.º Que se sometían á la aprobación de un gran meeting, que se celebrará en Barcelona, de republicanos de todos los matices, y al cual se invitarán las representaciones republicanas de Aragón, Valencia y Mallorca.

2.º Que para la organización de dicho meeting, el Consejo procure ponerse de acuerdo con las direcciones de los demás partidos republicanos en las provincias catalanas, pero que, si lo que no es de esperar, éstas no se adhieren al pensamiento de los federales, el Consejo por sí solo lo realice.

3.º Que una vez obtenida por el pueblo republicano en dicho meeting la sanción al expresado pensamiento se comunique éste á las jefaturas de los tres partidos republicanos, para que se sirvan manifestar categóricamente si lo aceptan ó no, seguidamente de conocidas sus contestaciones, se reuna de nuevo el Consejo regional para acordar en su vista lo que corresponda.

Tendremos pues á los federales, al frente de las aspiraciones republicanas.

—J LLINAS Y C.ª — BANQUEROS—Ciudadanos 16.—Compan con beneficio, cupones del Exterior, Cubas y otros. Compran y venden valores al contado.—Reciben órdenes de Bolsa.—Abre cuentas corrientes con interés.

Telégramas.

Madrid, 2 (10-50 mañana).—En el Noroeste hay muchos trenes detenidos á causa de las nieves.

—El Obispo de Orense se halla enfermo de gravedad.

—Se generalizan los temporales, y así el telegrafo como los trenes sufren considerable retraso.

—(7 noche).—Se ha reunido la comisión de presupuestos de la isla de Cuba, estudiando la proposición del diputado señor Carvajal relativa á la supresión del derecho industrial de carga y descarga. La comisión la ha aprobado en principio, acordando proponer al ministro de Ultramar la supresión de dicho derecho, buscando una compensación en otros impuestos.

—(11 noche).—En los centros oficiales se niega la noticia publicada por un periódico de Tanger respecto á que el príncipe Araaf fuera preso en rehenes por las kábilas fronterizas á Melilla.

—Se ha negado oficialmente que el presupuesto de Marina ofrezca dificultades.

—Han comenzado á regir los modus vivendi prorrogados.

Madrid 3.—E. obispo de Orense se halla agonizando.

El conde de Xiquena hará una interpelación sobre el asunto referente á la rehabilitación de los ducados de Monteleon y Terranova.

Algunos religiosos de Filipinas han manifestado á S. M. la Reina Regente que cerrarán sus colegios si continúa el alza en los cambios, los cuales han llegado á 65 por 100.

París, 2 (5 tarde).—Arco.—Hoy ha sido abierto el testamento del Rey de Nápoles. El archiduque Riniero ha aceptado el cargo de albacea y ejecutor testamentario. El Rey de Nápoles lega al conde de Caserta toda su fortuna, que asciende á algunos millones de francos. La viuda del Rey tiene el usufructo de una gran parte de la herencia. Por último, se hacen legados por valor de 800.000 francos para varias instituciones de beneficencia establecidas en Nápoles y Palermo.

